

简明新闻

症结所在：美方抱持错误对华认知

——把握中美关系正确航向系列评论之一

近日，中美开启互动模式，双方在部分问题上取得进展、达成共识，向世界释放缓和关系紧张的积极信号。但双边关系的“冰冻三尺”非一次访问所能化解。当前中美关系困局的症结所在，是美方抱持错误的对华认知，导致错误的对华政策。推动对华关系稳下来、好起来，首要前提是美方改变对华认知，理性看待中国发展。

去年11月，中美关系面临严重困境，两国元首会晤并达成重要共识，为推动双边关系重返正轨指明了方向。此后不久，两国关系改善的趋势却被美方一系列任性操作带偏了方向。美方背弃拜登总统“四不一无意”的承诺，变本加厉升级对华抹黑遏制打压力度，渲染“中国威胁”，增加对华制裁清单，肆意干涉中国内政，鼓吹“经济胁迫”“去风险”等论调加速对华“脱钩”，编织“印太经济框架”“芯片四方联盟”“美欧贸易和技术委员会机制”等各种排除中国的“小圈子”，继续胁迫各国选边站队……中美关系改善的对话议程中断，双边关系陷入建交以来最低谷，美方应对此承担完全责任。

认知决定政策。错误的对华认知必然导致战略误判，让美国对华政策

偏离理性健康的正轨。

美国对华认知错在误判了中国的战略目标。拿“国强必霸”的模板来镜像中国，从战略认知上将中国列为“主要竞争者”，甚至视中国为“威胁”，这就是扣歪了第一颗纽扣，沿着这条路走下去，我们看到的是美方调国内外全部资源对华进行全方位围堵和无底线遏制打压，这是犯了方向性错误。中国发展的根本目的是让全体中国人民过上日子，绝非要威胁谁、挑战谁、取谁代之。中国坚持和平发展，这不是权宜之计，更不是外交辞令，而是从历史、现实、未来的客观判断中得出的结论。中国人没有扩张胁迫、称王称霸的基因。“好战必亡”“国霸必衰”是中国人信奉的箴言。“国强必霸”不仅是对中国发展目标、全球安全倡议、全球文明倡议的低估。在建构人类命运共同体理念的指引下，中国与世界共建“一带一路”让更多国家共享发展机遇，提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，不断为人类进步贡献中国智慧、中国力量。美国著名中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩说，中国的发展目标是提高全体人民的生活水平，并以各种形式与世界分享发展成果。

美国对华认知错在低估了中国人的民族性格。美国幻想“从实力地位出发”与中国打交道，终究是打错了算盘。自单方面发起“对华贸易战”以来，美国大搞地缘政治博弈，围堵中国无所不用其极，在台湾等关系中国核心利益和民族尊严的问题上屡屡挑衅，企图迫使中国接受美国的“家法帮规”。然而中国从不认同“强权即真理”的逻辑，美方在对华问题上的强权逻辑只会激起中国人民更加坚定的回击。中华文明历经五千年延续至今，面对疾风骤雨，自尊自信自强的中国人民从不缺少骨气、胆识和韧性。今天，强起来的中国人民有足够的底气面对惊涛骇浪的冲击。各国必须在相互尊重、平等相待的基础上发展彼此关系，尊重彼此在历史文化、社会制度、发展道路上的不同，照顾彼此核心利益和重大关切。正如美国前总统尼克松1972年访华时所说：“你们深信你们的制度，我们同样深信我们的制度……具有不同制度和不同价值标准的国家和人民可以在其中和平相处，互有分歧但互相尊重。”美方当从历史中汲取智慧。

美国对华认知错在误判了世界的潮流趋势。全球化时代，各国利害相关，绝大多数国家都不愿被迫选边站队，更不

愿被绑上对抗中国的战车。美国仍不合时宜地将世界当做地缘政治的棋盘，炮制英须有的“民主对抗威权”叙事，试图拉帮结派推动世界“阵营化”。美国种种举动违背和平发展的时代潮流，自然遭到世界上大多数国家的反对。东盟、欧盟、德国、法国等大批地区和国家明确反对“新冷战”，沙特等美国中东盟友与中国持续增进关系，微软、苹果、特斯拉等美国知名企业纷纷到中国扩大合作机遇，用行动对“脱钩”“去风险”说不……历史早已证明，一个国家要发展繁荣，必须把握和顺应世界发展大势，反之必然会被历史抛弃。和平发展、合作共赢是时代潮流，冷战思维、阵营对抗不得人心。中国积极融入时代潮流，与世界各国共同发展共享繁荣共促和平，这是中国发展的历史逻辑，也是中国影响力、感召力、吸引力提升的根本原因。

中美关系陷入建交以来最低谷，不符合两国人民根本利益，也不符合国际社会共同期待。美方一系列错误言行的病根在于美国的美国观、世界观出了问题，形成了错误对华认知，美方需要深刻反思。能否以客观理性的视角看待中国发展，关乎美国对华政策的取向，也决定中美关系走向，并将在很大程度上决定世界未来。（新华社北京7月2日电）

- 记者从7月2日举行的第三届中国—非洲经贸博览会新闻发布会上获悉，本届中非经贸博览会各方签约项目累计120个、金额103亿美元，展馆现场累计意向成交额4亿美元
●当地时间7月1日上午，中国海军第43批护航编队圆满结束对加纳的友好访问，离开加纳特马港
●截至目前，我国律师队伍人数已达67.7万多人、律师事务所3.9万多家，全国律师年均办理各类法律事务近1300万件
●山东深化中小学职称改革：德育教师等可单列指标
●墨西哥首都墨西哥城查普特佩克动物园7月1日为大熊猫“欣欣”举行33岁生日庆祝活动
●因罗方要求俄方减少驻罗外交工作人员数量，俄驻罗使馆40名工作人员（连同其家属共计约80人）已于7月1日离开罗马尼亚
●美国马里兰州巴尔的摩市警方7月2日上午说，该市南部布鲁克林家园区当天凌晨发生一起枪击案，造成至少2人死亡、28人受伤
●哥伦比亚两架军用飞机7月1日在空中训练时相撞，当地媒体报道称，事故已造成两人死亡（均据新华社）



女篮亚洲杯：中国队夺冠

7月2日，中国队在颁奖仪式上庆祝。当日，在澳大利亚悉尼举行的2023年女篮亚洲杯决赛中，中国队以73：71战胜日本队，时隔12年再次捧起该项赛事冠军奖杯，同时终结对手亚洲杯五连冠。中国队员韩旭被评为本届女篮亚洲杯最有价值球员，她和队友李梦共同入选赛事最佳阵容。当天早些时候进行的三、四名决赛中，东道主澳大利亚队以81：59横扫新西兰队，自2019年起连续三届收获亚洲杯季军。新华社发

屈冬玉连任联合国粮农组织总干事

新华社罗马7月2日电 联合国粮农组织大会第43届会议7月2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

屈冬玉2019年6月当选联合国粮农组织总干事，成为该组织历史上首位中国籍总干事。自担任粮农组织总干事以来，屈冬玉积极带领粮农组织应对全球粮食安全挑战，助力各国特别是发展中国家粮食和农业发展，得到粮农组织广大成员国的认可。

粮农组织成立于1945年，总部设在意大利首都罗马，是联合国系统主管粮农领域合作的专门机构，在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。粮农组织由大会、理事会和秘书处组成。负责人是总干事，由大会选出，任期4年，在大会和理事会的监督下领导秘书处工作。

中国是联合国粮农组织创始成员国之一。自1973年恢复在该组织席位以来，中国与粮农组织一直保持着良好的合作关系，并一直是理事会成员国。1978年至今，粮农组织在华实施了近500个国内、区域和国际项目。同时中国积极履行成员国义务，广泛参与和支持粮农组织活动。

不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

（上接第一版）在“人类知识的总和”中汲取优秀传统文化资源来创新和发展的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的声音，绝不能脱离所在时代的实践，必须不断总结实践经验，将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，人类社会面临许多亟待解决共同问题，我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个领域也都面临着一系列新的重大课题，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新课题比过去更复杂、更难，迫切需要我们从事理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观，以更宽广的视野、更长远的眼光

把握世界历史的发展脉络和正确走向，认清我国社会发展、人类社会发展的历史大趋势，把握中国式现代化的历史沿革和实践要求，在新一轮科技变革、全球经济发展大格局和我国发展的阶段性特征中深化对推动高质量发展、构建新发展格局的规律性认识，在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识，全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

习近平强调，推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远，在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性、以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。马克思主义理论研究和建设工程要不断深化理论研究阐释，重点研究阐释我们党提出的新理念新论断

中原理性理论成果，把握相互的内在联系，教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

习近平指出，要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。人民作为历史的创造者，不仅是物质财富的创造者，也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系，还是新时代中国特色社会主义思想，无不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，提炼出新的理论成果，着力让党的创新理论深入亿万人民心中，成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

法国内政部认为

骚乱暴力事件强度有所减弱

新华社巴黎7月2日电（记者唐睿）法国内政部2日上午宣布，警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人，暴力事件的强度有所减弱。

法国内政部对媒体表示，警方前一晚在全国部署了45万名警察和宪兵以应对各地爆发的骚乱。有45名警察和宪兵在维持治安中受伤，577辆汽车和74座建筑物在骚乱中被烧毁。和之前几晚的骚乱相比，暴力事件的强度有所减弱。

据法国媒体报道，尽管骚乱中暴力事件整体强度有所下降，但在巴黎和马赛等多个城市仍然发生了严重的暴力事件。特别是在马赛，发生多起严重袭击和抢劫事件，警方逮捕71人，7名警察在冲突中受伤，其中一人因伤势较重被送往医院。报道说，1日夜，骚乱者用

点燃的汽车袭击了巴黎近郊的马恩河谷省拉伊莱罗斯市市长住所。市长文森特·让布兰当时不在家，他的妻子和两个孩子在逃离过程中再次遭到暴徒袭击，让布兰的妻子受伤后被送往医院。

法国总理博尔内发表新闻公报，强烈谴责针对让布兰家庭“令人无法容忍”的袭击事件，并表达了对受害者的支持。法国内政部长达尔马宁表示，已调动警察和司法力量以“谋杀未遂”对此事展开调查，要将凶手绳之以法。

法国总统马克龙将于2日晚在总统府爱丽舍宫与总理、内政部长等官员举行会议，研究局势最新进展。

6月27日，在法国上塞纳省楠泰尔市，一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车人的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始，法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

威海军事研学 新乡红色少年 夏令营 任你选择 欲报从速 夏令营目的地之一：山东威海 夏令营目的地之二：河南新乡 小记者 2680元/人 非小记者 2880元/人 3人同报 2680元/人 咨询报名电话：19137576266（金老师） 18037580897（王老师）